
Επιβεβαιώνονται οι ανησυχίες ολόκληρου του κλάδου για τις άθλιες 
μεθοδεύσεις της κυβέρνησης!

Συμβασιούχοι αναπληρωτές άνεργοι και απλήρωτοι μέσα στο κατακαλόκαιρο!

Τη στιγμή που οι συμβασιούχοι εκπαιδευτικοί αγωνιούν πώς θα βιοποριστούν το καλοκαίρι 
και για πού πρέπει να ετοιμάσουν τις βαλίτσες τους για τη νέα σχολική χρονιά, κυβέρνηση 
και ΔΥΠΑ βάζουν συνεχώς εμπόδια για να πάρουν οι εκπαιδευτικοί το πενιχρό επίδομα 
ανεργίας. Το φετινό καλοκαίρι οι εκπαιδευτικοί ήρθαν αντιμέτωποι με το αίσχος 
της προπληρωμένης κάρτας που … δεν πληρώνει!

Ο κλάδος των εκπαιδευτικών είχε έγκαιρα καταγγείλει  τις  νέες απαράδεκτες 
μεθοδεύσεις  της  κυβέρνησης  που  δυσκολεύουν  την  πρόσβαση στο  επίδομα 
ανεργίας για μεγάλο αριθμό συμβασιούχων αναπληρωτών.
 
Σαν να μην έφτανε η πιλοτική αύξηση των απαιτούμενων ενσήμων από 125 σε 175, η 
συμπλήρωση βιογραφικών, προσόντων και δεξιοτήτων στην πλατφόρμα της ΔΥΠΑ με 
σκοπό να περάσουν από συνέντευξη για δουλειά σε οποιοδήποτε κλάδο, η αγωνία για το 
πότε και το αν και όταν εγκριθεί η αίτηση σου, φέτος έχεις πρόσβαση σε μετρητά στο 
50%  του  επιδόματος  και  το  υπόλοιπο  θα  το  διαχειριστείς  μέσα  από  την 
προπληρωμένη  κάρτα  και  σε  συγκεκριμένες  αγορές. Αναρωτιόμαστε,  ένας 
αναπληρωτής που πληρώνει 600€ σε ενοίκιο πως θα μπορέσει να ανταπεξέλθει έχοντας 
πρόσβαση  σε  250€  περίπου  μετρητά…  Αλλά  αυτό  το  αφήνουμε  στα  τζιμάνια  της 
κυβέρνησης, του ΥΠΑΙΘΑ και του Υπουργείου Εργασίας!

Υπό  αυτές  τις  συνθήκες  καλείται  να  περάσει  το  καλοκαίρι  του  ένας  συμβασιούχος 
αναπληρωτής, έχοντας το άγχος του που και αν θα δουλέψει από Σεπτέμβρη. Τι όχι; Η 
οδύσσεια δεν τελειώνει εδώ… Τις τελευταίες μέρες πληθαίνουν οι καταγγελίες πως 
οι αιτήσεις ανεργίας των αναπληρωτών δεν έχουν διεκπεραιωθεί. Σε άλλους έχει 
εγκριθεί  το επίδομα αλλά δεν έχει  αποσταλεί  η προπληρωμένη κάρτα με το 
ταχυδρομείο (!!!) με αποτέλεσμα να βλέπουν τα χρήματα εικονικά και να μην 
μπορούν να τα ξοδέψουν αφού λείπει η κάρτα!! Είναι τέτοια η «αλφαδιά» που 
συνάδελφοι είναι κυριολεκτικά όμηροι στην περιοχή τους και δεν πάνε διακοπές 
γιατί περιμένουν την προπληρωμένη κάρτα ώστε να αποκτήσουν πρόσβαση στο 
επίδομα ανεργίας!!

Φτάνει πια με την κοροϊδία!

Δε μας αξίζει η φτώχεια, η ανέχεια και η ανασφάλεια, η ανεργία από τη μία, και οι 13 ώρες 
δουλειάς με μισθούς που τελειώνουν μόλις μπούνε στους λογαριασμούς από την άλλη. Δε 
μας αξίζει η ζωή-λάστιχο, τα χίλια δυο εμπόδια για να πάρουμε ένα επίδομα ανεργίας, να 
μην μπορούμε να προγραμματίσουμε πως θα πληρώσουμε το ενοίκιο του σπιτιού μας, 
γιατί δε θα πάρουμε ολόκληρο το επίδομα στο λογαριασμό.



Είναι προκλητικό να πανηγυρίζουν για τα πλεονάσματα των 11,5 δις, για τα ρεκόρ στα 
κέρδη των μεγάλων τουριστικών επιχειρήσεων, να ψηφίζουν προϋπολογισμούς 20 δις 
ευρώ για πολεμικούς εξοπλισμούς, να “χορεύουν” εκατομμύρια στο “πάρτι του ΟΠΕΚΕΠΕ” 
και την ίδια στιγμή να “πετάνε” εκτός ταμείου ανεργίας χιλιάδες νέους συμβασιούχους 
εκπαιδευτικούς που δεν έχουν συμπληρώσει τα αυξημένα απαιτούμενα όρια σε ένσημα και 
μήνες προϋπηρεσίας. 

Η ανάγκη σήμερα είναι η μόνιμη και σταθερή δουλειά, με αξιοπρεπείς μισθούς. Όχι τα 
ψίχουλα του ταμείου ανεργίας και οι προπληρωμένες κάρτες. 

Οργανωνόμαστε στα σωματεία μας! Διεκδικούμε όλα αυτά που έχουμε ανάγκη.

 Απαιτούμε:
 Να δοθεί ολόκληρο το ποσό του επιδόματος ανεργίας σε όλους τους συμβασιούχους 

εκπαιδευτικούς με απλοποίηση των διαδικασιών, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Να 
καταργηθεί το αίσχος της προπληρωμένης κάρτας

 Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας που κατοχυρώνει 12μηνη σύμβαση για τους 
συμβασιούχους εκπαιδευτικούς μέχρι το διορισμό.

 Μαζικούς μόνιμους διορισμούς όλων των συμβασιούχων εκπαιδευτικών.


